

Министерство образования,  
науки и молодежной политики  
Забайкальского края  
(Минобразования Забайкальского края)  
Государственное учреждение  
дополнительного профессионального образования  
**«Институт развития образования  
Забайкальского края»**  
(ГУ ДПО «ИРО Забайкальского края»)  
Фрунзе ул., д.1, Чита, 672007  
тел\факс 41-54-29  
E-mail: zabkipkro@mail.ru  
18.07.16 № 643  
на \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Руководителям общеобразовательных  
организаций Забайкальского края

**Информационное письмо**  
**«О возможности подключения школьных библиотек**  
**к Национальной электронной библиотеке»**

В Концепции развития школьных информационно-библиотечных центров, утвержденной приказом Минобрнауки России от 15 июня 2016 г. №715, отмечается, что в современном мире школьные библиотеки становятся инфраструктурной основой образовательной деятельности, обеспечивающей необходимые условия для осуществления обучения, ориентированного на самоопределение и комплексное системное удовлетворение образовательных потребностей каждого обучающегося с учетом его психофизического развития и индивидуальных возможностей.

Современная библиотека представляет собой информационное пространство, в котором обеспечен равноправный и открытый доступ к качественным источникам информации на любых носителях, в том числе печатным, мультимедийным и цифровым коллекциям.

Цель настоящей Концепции - создание условий для формирования современной школьной библиотеки, как ключевого инструмента новой инфраструктуры школьного образования, обеспечивающей современные условия обучения и воспитания. Одной из приоритетных задач развития школьных библиотек в Российской Федерации является **информационно-ресурсное обеспечение школьных библиотек.**

ГУ ДПО «Институт развития образования Забайкальского края» информирует руководителей общеобразовательных организаций о том, что Российская государственная библиотека (РГБ) реализует проект «Национальная электронная библиотека» (НЭБ). Российская государственная библиотека, как оператор «Национальной электронной библиотеки» (НЭБ), приступила к формированию базы абонентов. РГБ предлагает Вам присоединиться к

проекту «**Национальная электронная библиотека**», в разработке которого принимают участие ведущие российские библиотеки при поддержке Министерства культуры Российской Федерации. Сайт «**Национальной электронной библиотеки**» - <http://нэб.рф/>

По решению Министерства культуры РФ с 2014 года РГБ осуществляет функции Оператора Национальной электронной библиотеки (НЭБ), в частности, работу с библиотеками, их информирование о проекте НЭБ, регистрации в проекте, предоставления доступа к НЭБ и сопровождения их работы в режиме технической поддержки и консультирования.

### **О проекте**

Национальная электронная библиотека (НЭБ) — Федеральная государственная информационная система, обеспечивающая создание единого российского электронного пространства знаний.

Национальная электронная библиотека объединяет фонды публичных библиотек России федерального, регионального, муниципального уровней, библиотек научных и образовательных учреждений, а также правообладателей.

Основная цель НЭБ — обеспечить свободный доступ граждан Российской Федерации ко всем изданным, издаваемым и хранящимся в фондах российских библиотек изданиям и научным работам, — от книжных памятников истории и культуры, до новейших авторских произведений.

Начиная с 2004 г. проект НЭБ разрабатывается ведущими российскими библиотеками при поддержке Министерства культуры Российской Федерации. В 2014 году был реализован новый этап развития НЭБ: организован доступ для читателей к более чем 90% книг, оцифрованных публичными библиотеками; объединены каталоги печатных изданий 33 библиотек.

В 2015 году участниками НЭБ стали еще 55 библиотек. Был организован доступ из виртуальных читальных залов библиотек к изданиям, охраняемым авторским правом. В фонд НЭБ были добавлены материалы, полученные из пяти музеев и Государственного архива Российской Федерации (ГАРФ). Проведена разметка более 2000 изданий на 200 тыс. произведений и их составных частей.

Участником НЭБ является ГУК «Забайкальская краевая научная универсальная библиотека им. А.С. Пушкина». Региональная библиотека Забайкалья предоставила в НЭБ 84 оцифрованных издания, в настоящее время Вы сможете познакомиться с 12 популярными изданиями, выпущенными в 1903-1945гг., в открытом доступе по адресу <http://нэб.рф/library/trans-baikal-regional-universal-scientific-library-named-after-a-s-pushkin/popular/>

На портале НЭБ <http://libip.rsl.ru/index.php?r=pages%2Fabout> представлена подробная информация «*Для чего нужна регистрация библиотек в проекте НЭБ*» и «*Как библиотеке войти в проект НЭБ*».

Оператор НЭБ обращает Ваше внимание, что согласно действующему законодательству, читать защищенные авторским правом произведения можно только в стенах библиотеки. Подтверждением такого легального доступа на сегодняшний день является **статический IP-адрес**, который проверяется Оператором НЭБ. Именно после входа в интернет по этому адресу читатель из стен библиотеки получит доступ к защищенным ресурсам НЭБ. Библиотека при заполнении заявки на данном портале указывает свой IP-адрес. Если не сделать этого, читатели не смогут получить доступ к полнотекстовым электронным копиям произведений, охраняемым авторским правом.

**Подключение к Национальной электронной библиотеке осуществляется бесплатно.**

**Контактная информация** для консультаций по подключению к Национальной электронной библиотеке:

ОРП НЭБ ФГБУ «Российская государственная библиотека»

8 (499)557-04-70, \* (TONE), доб. 28-33

Филиппова Надежда Петровна

E-mail: [FilippovaNP@rsl.ru](mailto:FilippovaNP@rsl.ru)

И. о. ректора



Гарднер В.В.

Гайнанова Людмила Евграфовна  
8(3022)41-37-05 доб.114